Mi nombre es Rodra Blanco, tengo un recorrido por diferentes áreas de formación, todas relacionadas con la promoción de la salud, el bienestar social y la defensa de derechos.
Soy facilitador en prevención de la violencia desde un enfoque de las masculinidades, tengo formación en el área de Derechos Humanos, Cuidados, Derechos Sexuales y reproductivos, además soy terapeuta en Ayurveda y también me he formado como Orientador en Educación Sexual Integral. Esta suma de temas fueron confluyendo en mi generando una suma que busca aportar en la búsqueda de los procesos necesarios para avanzar en los derechos y en el bienestar de la sociedad en su búsqueda del vivir bien.
Tengo un recorrido laboral en diferentes organizaciones sociales dictando talleres, liderando grupos de formación y de trabajo personal. En los últimos años he trabajado con juventudes, con mujeres lideresas, con hombres que ejercieron violencia y con estudiantes universitarios.
Trabajé como Coordinador en Prevención en Tarija y soy activista desde su fundación en el GTM (Grupo de Trabajo en Masculinidades de Tarija) además de Director Fundador y miembro del Directorio de la Fundación ECOS y parte de la ABS (Asociación boliviana de Sexologia)
Me considero una persona en constante búsqueda de desafíos con incidencia en la sociedad, creo en una cultura de paz, en el activismo (participación activa) como herramientas de participación pensando en dejar un mundo mejor y siempre  poniendo mi horizonte en un mundo sin violencia.
Con el deseo de hacerme conocer y poder asumir nuevos retos y desafíos, presento a su consideración esta información y adjunto mi currículum profesional para que tengan una visión más completa de mi formación y experiencia laboral.

A la espera de su respuesta, les saludo cordialmente.
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