

TERMES DE REFERENCE 
LE RECRUTEMENT D’UN·E CONSULTANT·E EXPERT·E EN PLAIDOYER ET EN ANIMATION STRATEGIQUE


I. Contexte et justification

Le Centre ODAS est un mécanisme de partenariat régional innovant, dédié au renforcement du mouvement pour l'avortement sécurisé à travers l'Afrique francophone. Il sert de secrétariat en support au mouvement ODAS qui comprend des responsables gouvernementaux, des prestataires de soins de santé, des groupes de jeunes, des réseaux féministes, des organisations de défense des droits humains, des groupements de femmes, des chercheur.es, des organisations universitaires, des champion.nes travaillant à démanteler la stigmatisation de l'avortement, à réduire les avortements à risque et à défendre la santé et les droits sexuels et reproductifs en Afrique Francophone, afin de faire progresser leurs droits et selon leurs propres conditions. 

A travers son rôle rassembleur ainsi qu’un soutien technique et opérationnel, le Centre s'efforce de galvaniser l'action nationale et régionale, de faciliter la collaboration, les partenariats durables, et l'apprentissage au sein du mouvement pour l'avortement sans risque en Afrique francophone. 

En Côte d’Ivoire, Le Centre ODAS a initié la création d’une Coalition en faveur de la loi sur la santé reproductive (SR) réunissant des acteurs de la société civile, des partenaires techniques et financiers engagés dans la promotion des droits sexuels et reproductifs. Face aux enjeux juridiques, sociaux et politiques actuels, il est devenu essentiel de structurer une stratégie de plaidoyer collective accompagné d’un plan d’action opérationnel, cohérent et mobilisateur

Dans cette perspective, Un atelier de co-construire est prévu à Abidjan. Afin de garantir une animation dynamique et la production de et livrables de qualité, la coalition souhaite recruter un·e consultant·e disposant d’une expertise confirmée en plaidoyer et facilitation stratégique.

II. Objectifs

Accompagner la coalition en faveur de la loi sur la santé reproductive en Côte d’Ivoire dans la co-construction d’une stratégie collective de plaidoyer et d’un plan d’action opérationnel, à travers la conception, l’animation et la capitalisation d’un atelier. 
De façon spécifique : 

-	Proposer une méthodologie participative pour l’atelier.
-	Préparer et Animer les sessions de travail (travaux de groupe, plénières, synthèses).
-	Élaborer, à l’issue de l’atelier un rapport synthétique, une première version du document de stratégie de plaidoyer et du plan d’action (Juillet 2025- Décembre 2026).
III. Résultats attendus

A l’issue de la cartographie, il est attendu : 
· Un atelier participatif et productif est tenu.
· Une stratégie de plaidoyer claire, consensuelle et réaliste est définie.
· Un plan d’action avec les indicateurs de performance, les responsables sur chaque activité est rédigé.
· Un rapport final de synthèse est remis dans les délais.

IV- Profil du/ de la consultant.e globale

· Diplôme universitaire en sciences sociales, politiques publiques, développement, genre ou tout autre domaine pertinent.
· Expérience avérée (au moins 5 ans) en animation d’ateliers multi-acteurs et en élaboration de stratégies de plaidoyer.
· Expertise confirmée en plaidoyer et élaboration de stratégies de plaidoyer 
· [bookmark: _heading=h.k7g8sakd3u6k]Bonne connaissance des enjeux liés aux droits sexuels et reproductifs en Afrique de l’Ouest en particulier en Côte d’Ivoire.
· Excellentes compétences en rédaction, synthèse et communication.
· Capacité à respecter des délais serrés avec un minimum de supervision et à maintenir la confidentialité.

Livrables ….

V- Durée et calendrier
· Préparation de l’atelier : 2 jours
· Animation de l’atelier : 2 jours
· Rédaction du rapport et des livrables : 3 jours
· Durée totale estimée : 7 jours ouvrables

VI- Modalités de candidature

· Les personnes intéressées sont invitées à soumettre :
· Un CV actualisé.
· Une note méthodologique (max. 2 pages).
· Une proposition financière.
· Un exemple de document de stratégie ou de plan d’action déjà produit.

Les candidatures doivent être envoyées à l’adresse FAprocurement@ipas.org au plus tard le 2 juillet 2025.

VII. Date et lieu 
L’atelier se tiendra du 31 juillet au 01 août 2025 à Abidjan.



